
1. Krychle má náhodnou délku hrany (cm), která má rovnoměrné rozdělení na intervalu
⟨1, 5⟩.

(a) Určete distribuční funkci, hustotu, střední hodnotu a rozptyl náhodné veličiny
X udávající délku hrany krychle.

(b) Stanovte pravděpodobnost, že délka hrany je v rozmezí od 3 cm do 6 cm.
(c) Nalezněte distribuční funkci objemu krychle Y .
(d) Deset takových krychlí chceme prostrčit čtvercový otvorem o hraně 4 cm. Určete

rozdělení náhodné veličiny Z udávající počet prostrčených kostek a spočtěte
pravděpodobnost, že otvorem prošly nejvýše dvě kostky.

2. Nechť X1 značí platovou třídu (1…nízká, 2…střední, 3…vysoká) a X2 indikuje schop-
nost splácet půjčku (0…špatná, 1…dobrá). Tabulka uvádí počty klientů spadající do
jednotlivých kategorií:

X2 / X1 1 2 3
0 12 10 8
1 8 30 52

(a) Určete obě jednorozměrná marginální rozdělení náhodného vektoru (X1, X2).
(b) Spočtěte korelaci veličin X1 a X2.
(c) Určete P [X1 ≤ 2, X2 = 0] a rozhodněte, zda jsou jevy [X1 ≤ 2], [X2 = 0]

nezávislé.

3. Informační zdroj je definován nad abecedou X = {a, b, c, d}.

(a) Uveďte příklad rozdělení tohoto zdroje, pro nějž má Huffmanův binární kód
střední délku rovnu 1.

(b) Uveďte příklad rozdělení tohoto zdroje, pro nějž je střední délka Huffmanova
binárního kódu alespoň 1.75.

(c) Kolik znaků musíme přidat do abecedy X a jaké musí být rozdělení takového
rozšířeného zdroje, aby optimální kód měl střední délku rovnu 10?

4. (Bonus) Uveďte přepodpoklady pro použití testu středních hodnost dvou normálních
rozdělení (párový pokusú.


